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Informatika irasbeli vizsga
1. valtozat

I. Feladat (35 pont)

a) Egy n természetes szamot kiilonlegesnek neveziink ha létezik egy m természetes szdm, amelyre
n=m+ S(m), ahol S(m) az m szdmjegyeinek az Osszegét jeloli. Példaul, n=15 egy kiilonleges szam
(m=12 és 15=12+3). Irjunk egy fiiggvényt, amelynek a paramétere egy n természetes szam és igazat
vagy hamisat térit vissza attol fiiggden, hogy az n kiilonleges szam vagy sem.

b) Irjunk egy fiiggvényt, amelynek a paramétere egy n természetes szam és ellendrzi, hogy a szam
primtényezOkre vald felbontdsdban létezik-e legalabb egy primtényezd, amely paros hatvanyon
szerepel. Példaul, ha n=12, akkor a feltétel fennall, mivel az n primtényezdkre vald felbontasaban 2 a
masodik hatvanyon szerepel. Ha n=6, akkor a feltétel nem teljestil.

c¢) Irjuk meg két véltozatat egy olyan fiiggvénynek, amelynek a paraméterei: egy n természetes szam és
egy egész szamokbdl 4allo, n elemli X sorozat. A fiiggvény ellendrzi, hogy az X sorozat elemei
kiilonbozbdek-e vagy sem.

cl. Iterativ megoldas (nem rekurziv).
c2. Rekurziv megoldas.

Nem hasznalhatunk elore definidlt fiiggvényeket (példaul karakterlancokra vonatkozo eldore definialt
fiiggvényeket, stb).

II. Feladat (20 pont)

Adott az alabbi algoritmus.

qu;_ a) Milyen értéket ir ki az algoritmus, ha a beolvasott n szdm

y€n/2; érteke 91? Indokoljuk meg a valaszt.

Amig x #0 és y>0 végezd el b) Tudva, hogy n egy nullatdl kiilonbozd természetes szam,
2<&n; adjuk meg egy olyan értékét az n szamnak, amelyre a kiirt
Amig z>y végezd el ) ’

7 €2-y; értek 11 lesz. Indokoljuk meg a valasztast.
(Amig)vége ¢) Adjuk meg a fiiggvény hatéasat, tudva, hogy a beolvasott n
X<z, ) egy nullatdl kiillonbozo természetes szam.
y €v-1;

(Amig)vége

y €y+1;

Kiy;

III. Feladat (35 pont)

Egy nullatol kiilonboz6 természetes szamokbol allé X =(x,, x,,...,x,) sorozatot olvasunk be, ahol 1 < n <

200, 1 < x; < 30000. Egy az i-edik (1 < i < n-1) pozicidn levd x; elemet tokéletesnek neveziink, ha az 6sszes
utana kovetkezd x, .,x, elemmel van legaldbb egy kozos szamjegye. Irjunk programot, amely az X

i+l
sorozat minden tokéletes eleme utan beszurja az illetd elem valodi osztoit (az osztokat csokkend sorrendben
tekintjiik). Az X sorozat mddositasa utan létrehozzuk az O=(o,,0,,...,0,) sorozatot, amely azt a sorrendet
tartalmazza, amelyben ki kellene irni az X sorozat elemeit ahhoz, hogy csokkend sorrendben legyenek.
Végezetiil, irjuk ki az X sorozatot az O altal megadott sorrendben.

Megjegyzés: az X sorozatot nem szabad rendezni.

Xix2o-



Példak:
e Han=4és X =(24,58,218) akkor az

X=(24,5,8,4,2,218)
0=(6132,4,)

sorozatok lesznek 1étrehozva és az alabbi lesz kiirva:

218,24,8,5,4,2
e Han=5¢és X =(24,5,4,42,6) akkor az

X =(24,5,4,42, 6)
0=(41523)

sorozatok lesznek 1étrehozva és az alabbi lesz kiirva:

42,24,6,5,4
A kovetkez0 alprogramokat kell megirni:

a) egy sorozat beolvasasa;

b) annak ellendrzése, hogy kész szdmnak van legalabb egy kdzos szdmjegye;

c) annak ellenérzése, hogy egy x; elem tékéletes-e;

d) egy v érték beszurasa az X sorozatba egy adott poziciora;

e) az X sorozat minden tokéletes eleme utan, az illetd elem valddi osztoinak a beszirasa;
f) az X sorozatnak megfelelé O sorozat meghatarozasa;

g) egy X sorozat kiirasa az O altal megadott sorrendben.

A programot egy, a liceumban tanult, programozasi nyelvben (Pascal, C++) lehet megirni. Megjegyzéseket
kell hasznalni a megoldas megértésének megkonnyitése érdekében (a felhasznalt azonositonevek jelentésének
magyarazata, az implementacioval kapcsolatos részletek leirdsa, stb.). Nem haszndalhatunk elore definialt
fiiggvényeket vagy konyvtarakat (példaul STL-t, karakterlancokra vonatkozo eldre definidlt fiiggvényeket,
sth).

Megjegyzés: Az Osszes tétel kotelezd. A részletesen kidolgozott megoldasokat a vizsgalapokra kell irni (a piszkozatok
nem lesznek figyelembe véve). Hivatalbdl 10 pont jar. Munkaid6 3 ora.
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BAREM
SUBIECT |
b) 8p
- signatura corecta 2p
- implementare 6p
b) 12p
- signatura corectda 2p
- implementare 10p
c) 15p
- signatura corecta 1p
- implementareacl 7p
- implementareac2 7p
SUBIECT Il
a) - Se returneaza valoarea 13 3p
- Justificare 3p
b) — de ex. n=33 5p
- Justificare 4p
c) Efect — se tipareste cel mai mare divizor i (i=n) al luin 5p
SUBIECT Il
Subprograme: 28p
a). citirea unui $ir Ip
b). verificarea dacd doud numere au ce putin o cifrd comuna 2p
¢). verificarea daca un element x; este perfect 6p
d). inserarea unei valori v pe o pozitie data in sirul X 4p
e). adaugarea n sirul X, dupa fiecare element perfect, a divizorilor sai proprii 6p
f). determinarea sirului O corespunzator sirului X 6p
g). tiparirea unui sir X in ordinea data de O 3p
Program principal 2p
Stil 5p

— comentarii, indentare, folosirea subprogramelor, apelul corect al subprogramelor,
comunicarea intre subprograme si programul apelant prin parametri.
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